

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año LVI.-Núm. 14.428

DIARIO DE LA NOCHE

Lunes 9 de septiembre de 1929

ULTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS

Gacetas y Reclamos
pidanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm. 144

Crónicas parisienses

Sobre los concursos de belleza

Es muy divertida la historia que nos llega de Coxyde, playa belga de la cual se habló ya mucho durante la guerra... Allí se organizó un concurso de belleza y como en todas partes, una Venus flamenca, recibió la manzana, en medio de los aplausos de un gentío inmenso. Y por la noche, después del banquete, los concursos y el baile, la joven triunfante, subió en una mesa para demostrar que ella no era lo que parecía, sino todo lo contrario. ¡La más bella mujer del mundo o por lo menos de Coxyde, es un hombre!

Esta aventura, ha dado lugar a comentarios de todos los géneros, entre los cuales, es preciso escoger... Por mi parte, yo diría, primeramente, que mientras más lejos vamos, la demarcación de los sexos aparece menos clara de lo que fuera de desear.

Stendhal, ya lo expresó así, quizás, en este profundo pensamiento:
—El sexo, debe ser evidente.

Parece, por lo visto, que nuestro progreso no es de esta opinión inspirada por la Naturaleza, madre de todas las cosas. La aparente frontera que separa lo masculino de lo femenino, es de día en día menos precisa: el efebo moderno, la muchachita "up to data", la vieja dama con gafas y cabellos cortos, pueden crear, y no solamente para los míopes, "qui pro quod" de consecuencias desconcertantes. Es, en suma, pues, no poco dichoso, que el premio de la belleza de Coxyde, no haya querido llevar más lejos ni retardar más su antítesis. La historia del caballero de Eon y la más reciente del coronel Parker, pueden en virtud de ello, renovarse y complicarse, hasta lo infinito... ¡Qué asunto para nuestros autores dramáticos, cada vez más interesados en estos problemas de la "desexualidad"!

Sea lo que sea lo pasado en Coxyde, es para que se inquieten los organizadores de los concursos de belleza tan a la moda desde hace algún tiempo. En lo suce-

sivo, ellos harán bien en desconfiar de las apariencias. La más bella muchacha del mundo, no puede dar, en principio, sino lo que ella tiene, siendo preferible que no suba en un momento dado a la tribuna del jurado para decirle:
—Eso no está bien; hay suplementos.

Soy de opinión, respetando las objeciones formuladas por nuestro compañero Maurício Waleffe, que no es discreto renovar con cualquier motivo el galante torneo del monte Yda.

En suma: ¿qué es la belleza femenina? Una trampa tendida al instinto de reproducción, ni más ni menos. La más bella mujer "in the World", no es más que una flor, es decir, una promesa de fruto. Esa mujer, en lo que a los fines de la Naturaleza concierne, no satisface sino en aquello que exclusivamente se relaciona con el esmeramiento en la realización de tales fines, porque si ella no es otra cosa que una flor de lujo, bien pronto se verá mustia, inapreciada, olvidada... La belleza por la belleza así como el arte por el arte es una paradoja, en todo caso, un "dilettantismo" que no responde a ninguna de las profundas realidades de la vida.

El verdadero concurso de belleza—de una belleza definida no solamente por los pintores y escultores sino también por los médicos y deportistas,—deberá constituirlo el conjunto que formen la madre, el padre y "los hijos".

¿Qué le importa en efecto a la raza la belleza que no es otra cosa sino un lujo estéril, un triunfo momentáneo sin día siguiente?

A riesgo de disgustar a su admirador M. Herriot, yo declaro sinceramente, que protestaría con toda mi alma si en nuestros días, la bella pero engañosa Mme. de Recamier, obtuviera el premio en el concurso de Galvestan.

CLEMENTE VAUTEL.
(Traducido expresamente para LA PROVINCIA).

combinación de relativa importancia, llegando a torear un buen número de corridas en todas las temporadas.

Pequeño de estatura, activo, nervioso, alegre toreado y valiente como pocos, dotado de una afición desmedida, logró escalar en poco tiempo, un envidiable lugar entre los más afamados novilleros de su época.

Antes de tomar la alternativa estuvo en Méjico, volviendo una vez doctorado a la citada República.

En 1909 toreó en Montevideo y en Méjico, dos años después.

Sufrió muchas y graves cornadas que no amenazaron su valor ni sus arrestos.

Toreando en la plaza de Cartagena el 9 de agosto de 1914, un toro de don Felipe Gómez, le alcanzó al entrar a matar, infiriéndole una tremenda cornada en la ingle derecha, de la que falleció el infortunado "Corchaito" al ingresar en la enfermería.

8 de septiembre de 1882

Nació en Alcalá del Río (Sevilla), Manuel García "Revertito", hijo de Gregorio García y Aurora Reverte, hermana del famoso diestro Antonio Reverte Jiménez.

Solo nueve años contaba cuando Manolito toreó en su pueblo natal, demostrando tan excepcionales aptitudes que lo llevaron a Burguillos, Brenes, La Algaba y otros pueblos inmediatos a Alcalá.

El 8 de diciembre de 1893 fué a Madrid a tomar parte en una becerrada, pero indignó al público al ver al precoz espada volteado y zarandeado por la res a la que no pudo dar muerte.

Más tarde, formó cuadrilla con "Bienvenida" y después con "Gallo", toreado buen número de corridas.

En 1899 pasó a las órdenes de su tío Antonio Reverte, en calidad de banderillero, y cuando aquél sufrió la gravísima cogida de Bayona, volvió Manuel a figurar como matador en novilladas.

Hizo regulares campañas durante su actuación novilleril, sin alcanzar grandes éxitos y en un ambiente popular poco favorable tomó la alternativa en La Línea el 2 de julio de 1905, de manos de "Bonarillo" con toros de Halcón, siéndole confirmada en Madrid el 22 de octubre siguiente por Ricardo Torres "Bombita", figurando de testigos "Lagartijo" y "Ma chaquito", lidiándose esta tarde reses de Moreno Santamaría.

"Revertito" sólo mató el primer toro con el que estuvo poco afortunado, pues el octavo no se lidió, por ser de noche.

Con esta corida puede decirse que terminó su vida taurina, pues su nombre dejó de figurar en España toreado la mayoría de las corridas en Portugal, Méjico y Real de San Carlos, en cuyos puntos disfrutaba alguna popularidad.

Sufrió pocos percances sin importancia, excepto el de Guillena, donde un toro le hirió en el bajo vientre estando a punto de perder la vida.

En 1914, se consideraba ya retirado de la profesión, fijando su residencia en Alcalá del Río, donde falleció años después.

Jerónimo Delgado

ASPECTOS LOCALES

Pasaron las fiestas Colombinas; han pasado las de la Cinta y ni de las una ni de las otras podemos registrar nada nuevo ni sobresaliente en orden a algo digno de que se recuerde con gusto y con ganas de que se repitan en años sucesivos.

Hechos girones el "telar" de originalidades, ni una sola hemos visto que haya roto el mismo disco de todos los años, con la agravante de estar ya "gastado" por la fuerza del uso.

De nada sirven todas las comisiones de festejos nombradas y por nombrar si a estas no se les dan elementos de los cuales puedan valerse para que no se les pregunte aquello de "Además de hacer el ridículo ¿a qué ha venido usted aquí?"

¿Proyectos? ¿Programas? ¿Iniciativas?...
¿A qué y para qué? Faltando el factor dinero, sobran todas las iniciativas, programas y proyectos.

Escaso de recursos el Municipio, mal puede pensar en gollerías si no se cuenta para lo más indispensable.

Toda la solución del problema estribaría en no dividir en dos partes el capítulo de festejos que bien pudieran ser, por ejemplo, las de la Patrona de Huelva, sin distraer la consignación en otras atenciones, con lo cual no se consigue sino que no luzcan ni las una ni las otras.

Vale más una sola cosa buena que dos o varias regulares.

Sin que desaparecieran las Fiestas Colombinas —no deben, no pueden desaparecer— hay medios de dar a las tradicionales fiestas de la Cinta un esplendor que no viene terminado.

Sería cuestión de dar en la clave que, por cierto, no está muy oculta.

No obstante la estrechez del presupuesto a contar, la Comisión de festejos ha "tirado de la cuerda" hasta casi romperla, a pesar de lo cual, el éxito no ha sido como los comisionados desearan.

Sin introducir números "grandes" se ha confeccionado un programa que, aún siendo pobre, no ha llegado a desarrollarse por completo.

Teníamos un concurso de canto regional y este concurso no se ha celebrado sino que podamos ni debamos achacarlo a la comisión, que ha sido el público que no ha correspondido, mal que pese a la distribución de premios valiosos.

Un concurso de balcones y ventanas se anunció y únicamente ha concursado la Agrupación "Alvarez Quintero".

En fin, que de un lado la pobreza del capítulo y de otro la apatía, han contribuido a que la capital haya recibido el "revolcón" de las fiestas de los pueblos.

Para el año próximo, será necesario un plan que nos deje a salvo del ridículo del presente.

Puestos en inteligencia el Ayuntamiento y el Comercio, estaríamos a al altura de las circunstancias.

CIRES

DE MI ARCHIVO

EFEMERIDES TAURINAS

8 de septiembre de 1907

Es doctorado en la plaza de toros de Madrid por el espada Vicente Pastor, el diminuto torero cordobés, Fermín Muñoz "Corchaito", actuando de testigo, Rafael Gómez "Gallo".

Aquella tarde se lidiaron cinco toros de don José Carvajal, de Zalamea la Real (Huelva), y uno que fué corrido en primer lugar, de la vacada de la viuda de don Joaquín Muruve, de Sevilla.

Fermín estuvo bien en la muerte de sus toros, despachándolos a estocada por barba. El primero lo enganchó y volteó sin consecuencias, al entrar a matar.

"Corchaito" en nació en Vico de los Pedreles, (Córdoba), el 11 de octubre de 1883 y desde muy pequeño vivió en la capital del califato, donde estuvo de dependiente en una camisería.

Cuando solo contaba trece años, abandonó su primera profesión, para dedicarse al toreo, tomando parte en una corrida celebrada en Hornachuelos y en Almodóvar del Río mató un becerro en 1899, visitiendo por primera vez el traje de luces el 2 de junio de 1901, para actuar en Córdoba como banderillero en la cuadrilla del difunto "Chicuelo".

El 15 de agosto siguiente, presentóse de novillero con "Manolete" y "Cerrajillas" en dicha plaza, para alternar como espada debutando en Madrid el 5 de agosto de 1903, donde toreó con "Mazzantinito" y "Cocherito de Bilbao".

Los años siguientes hasta 1907, fué uno de los novilleros indispensables en toda

Baules y Maletas

ABILIO

Concepción, 29

ROPERO DE SAN DIMAS

BALANCE DE AGOSTO

Entradas
Cobro de recibos, 72,50 pesetas.
Entregadas por el señor gobernador civil, 70.
Total, 142,50.

Gastos
Factura "Diario de Huelva" (recibos), 30.
Idem de José Santos, 9,90.
Idem de Vázquez Montiel, 62,50.
Gratificación cobradora, 10.
Total, 112,40.

Reparto en dicho mes
Pares de calzoncillos, 8; camisas, 8; pantalones, 3; chaquetas, 2 y pares de alpargatas, 9.

GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS
MANUEL NARVAEZ
Corredor Intérprete de navos
Odiel, 51.

AGENTE DE ADUANAS.—Francisco
Manzano.—Calle Doctor Caldera

AGUARDIENTES Y LICORES.—
"La Progresiva Industrial y Comercial"
(S. A.) Gómez Jaldón núm. 3, Huelva.

AGENCIA DE TRANSPORTES.—
Viuda de Melitón García Quintero.—Ca-
rretera Odiel.

ACEITES Y GRASAS MINERALES,
ALGODONES, PINTURAS Y BAR-
NICES
Rafael Rivero y Compañía
Almirante H. Pinzón, núm. 8 Huelva

BARBERIA RAMOS.—Gabinete para
señora.—Calle Primo de Rivera 5.—Ser-
vicio esmerado e higiénico.—Se hacen y
se arreglan toda clase de postizos.

BICICLETAS.—Reparaciones de bici-
cletas de alquiler, soldadura autógena.—Ra-
fael Moya.—Doctor Caldera, núm. 6

B. PRIETO.—Sastrería fina. La que mejor
confecciona trajes. Últimas novedades
en pañería inglesa y del reino. Vázquez
López, 4.—Huelva.

BOCA Y DIENTES
Dentaduras completas; dientes y muelas
de oro. Extracciones completamente sin
dolor.—R. DIAZ.—DENTISTA.
Castelar, 11 — — — Huelva

CONFITERIA Y PASTELERIA.—
"El Buen Gusto".—José Miguel, calle
Concepción

COMESTIBLES.—Rafael Farelo
Calle Fernando el Católico, número 29

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—
Venta de materiales para minas, ferroca-
rriles y buques.—Almirante H. Pinzón,
Huelva.

FONDA "LA PERLA".—Comida y ca-
mas a precios económicos. Almirante H.
Pinzón número 5.

FABRICA DE AGUARDIENTES.—
Establecimiento de bebidas "El Quijote".
Vinos y Vinagres.—Francisco Casado.—
Méndez Núñez, núm. 30.

GARAGE CARRERA.—C. Gibrálón,
Teléfono 121.—Despacho de accesorios,
Carmen, núm. 2.

GRAN RESTAURANT del Centro Ins-
tructivo Comercial.—Servicios esmerados
y económicos. Se sirve a la carta y se pre-
paran meriendas.—Béjar número 1.

GRABADOR.—Casa Aguilar.—Reloje-
ría.—Economía y prontitud en los encar-
gos.—Heruán Cortés, frente a la Casa
de Socorro.

HOTEL DOMINGUEZ.—Amplias ha-
bitaciones al exterior. Magníficos cuartos
de baños. Servicios esmerados. General
Primo de Rivera núm. 2.

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero.
Castelar núm. 15

DE VENTA:
Farmacias y Droguerías
PROPIETARIOS:
E. Pérez del Molino, S. A.

SANTANDER -- MADRID

LABORATORIO QUIMICO
DEL DOCTOR

CORDERO BEL
Director del Laboratorio municipal
Análisis de agua, leches, vinos, carbo-
nes, aguardientes, aceites, comestibles, co-
rvas alimenticias, abonos, gaseosas, agua
minerales, orinas, esputos gástricos, san-
gre, etc.
Calle Rascón.—HUELVA

MINAS - INDUSTRIAS Herramientas de todas clases
Cables de altas resistencias

Filtros «Wells», Básculas.—Fraguas portátiles
Material «RUBEROID» para techumbres económicas
Bombas y Maquinaria general.—Correas de transmisiones
Chapas de hierro Galvanizadas, lisas y onduladas
CRISOLES «MORGAN»
LUIS ROMERO - - - - Huelva

CORREDOR DE COMERCIO.—Jus-
to Borrero de la Feria. Calle Sagasta.

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S.
Huet, Concepción número 9.—Artículos
de plata para regalos y preciosidades en
artículos de Toledo

JOSE MENDOZA
CIRUJANO CALLISTA
Consultas de 1 a 2 y de 6 a 9
Rábida, 8 bajo Huelva.

LA ESTRELLA.—Instalaciones electri-
cas.—Reparaciones de timbres y telé-
fonos.—Plaza de las Monjas, 4.—Huelva

Depósito para la provincia del Jabón
"LA TOJA"
Venta por mayor y menor
Bazar Mascarós - - - - Huelva

EL MARTILLO.—Almacén de ferre-
tería y quincalla.—Enrique López.—Joa-
quín Costa número 10, Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de
Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colo-
can persianas de madera y fantasía.—La
casa más económica.—Doctor Calderas, 4.
(Plaza de Abastos).Huelva.

FONDA "LA PERLA".—Comida y ca-
mas a precios económicos. Almirante H.
Pinzón número 5.

FABRICA DE AGUARDIENTES.—
Establecimiento de bebidas "El Quijote".
Vinos y Vinagres.—Francisco Casado.—
Méndez Núñez, núm. 30.

GARAGE CARRERA.—C. Gibrálón,
Teléfono 121.—Despacho de accesorios,
Carmen, núm. 2.

GRAN RESTAURANT del Centro Ins-
tructivo Comercial.—Servicios esmerados
y económicos. Se sirve a la carta y se pre-
paran meriendas.—Béjar número 1.

GRABADOR.—Casa Aguilar.—Reloje-
ría.—Economía y prontitud en los encar-
gos.—Heruán Cortés, frente a la Casa
de Socorro.

HOTEL DOMINGUEZ.—Amplias ha-
bitaciones al exterior. Magníficos cuartos
de baños. Servicios esmerados. General
Primo de Rivera núm. 2.

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero.
Castelar núm. 15

DE VENTA:
Farmacias y Droguerías
PROPIETARIOS:
E. Pérez del Molino, S. A.

SANTANDER -- MADRID

LABORATORIO QUIMICO
DEL DOCTOR

CORDERO BEL
Director del Laboratorio municipal
Análisis de agua, leches, vinos, carbo-
nes, aguardientes, aceites, comestibles, co-
rvas alimenticias, abonos, gaseosas, agua
minerales, orinas, esputos gástricos, san-
gre, etc.
Calle Rascón.—HUELVA

Ferrocarril de ZAFRA á HUELVA

AMPLIACION DEL SERVICIO DEL AUTOMOTOR entre FREGENAL y HUELVA y vuelta en el mismo día

A partir del pasado DIA 8 DE JULIO queda AMPLIADO desde y hasta FREGENAL DE LA SIERRA el servicio de viajeros en el RÁPIDO y MAGNÍFICO COCHE AUTOMOTOR que ha adquirido recientemente la Compañía de Zafra á Huelva

SALIDA de Fregenal: A las 7 de la mañana
" de Cumbres: A las 7,28.
" de La Nava: A las 7,55.
LLEGADA á Huelva: A las 10,55.

SALIDA de Huelva: A las 16,25.
LLEGADA á La Nava: A las 19,30.
" á Cumbres: A las 19,58.
" á Fregenal: A las 20,26.

SERVICIO DIARIO (excepción de los domingos).—Billetes de ida y vuelta especiales, valederos para el mismo día, desde Fregenal, Cumbres, La Nava, Ja bugo, Almonaster y Gil Márquez.—Limitado á 39 asientos.

La Palma del Condado

TOMBOLA DE LA CONFERENCIA DE SAN VICENTE DE PAUL.—PRIMERA LISTA DE REGALOS

Comenzamos a publicar hoy la lista de regalos recibidos, para la tómbola de la Conferencia de San Vicente de Paul, que como en años anteriores, se instalará en el paseo de Alfonso XIII, durante los días de la próxima feria, 8, 9 y 10 de septiembre actual.

Don Paulino Chaves Castaño, cura párroco, un jamón.

Excmo. Sr. D. Ignacio de Cepeda y Soldán, vizconde de la Palma del Condado, un precioso juguete; carro, burro y arreos.

Don Rafael Salas López, alcalde de La Palma, un busto de Cervantes.

Don Joaquín de Lora y López, juez de primera instancia e instrucción del partido, un centro de mesa de cristal y plata.

Don Benigno Santamaría y Bernal, teniente de la guardia civil, jefe de la línea, aparato de luz y bandeja de porcelana y níquel.

Don José Aguilar Cepeda, juez municipal, juego de café de porcelana.

Doña Juana Soldán y Rañón, viuda de Cepeda, 250 pesetas.

Don Juan Rodríguez de Cos y señora, caja de costura con vistas de la Exposición de Sevilla.

Doña Ana Cáceres, viuda de Cano, un borrego vivo.

Casino de La Palma, dos hermosas figuras.

Don Miguel Díaz, aparato de luz.

Don Juan Márquez Caballero y señora, jarrón centro de cristal.

Doña Inés Gómez viuda de Guzmán, un jamón.

Don Francisco Osorno García, media fanega de trigo.

Don Francisco Pinto y señora, una percha.

Don Juan Ramírez Pinto, seis pañuelos de seda.

Doña Dolores Ramírez viuda de Daza, ocho pares de medias de seda.

Don Rafael Montesinos y señora, panera de porcelana y níquel y abanico.

Don Emilio Sola Ristori y señora, centro de cristal y níquel.

Don Lorenzo J. Casado y señora, un jamón.

Doña Manuela Díaz, viuda de Espina, cesta con petaca piel de Rusia, fosforo, boquilla de ámbar y gran cantidad de cigarrillos.

Doña Natalia Rodríguez viuda de Dabrio, dos figuras.

Doña Alfonsa Pérez Navarro viuda de Montes, olla y cacerola.

Don Gabriel Teba Jiménez y señora, un juego de lavabo.

Don Juan Millán Leal y señora, de Rociana, hermoso centro de plata y cristal.

Don José María del Cid y señora, de Aracena, preciosa figura de bronce.

Banco Hispano Americano, 50 pesetas. Don Antonio Robles, presbítero, 10 pesetas.

Don Julián Espinosa Escolar y señora, 50 pesetas.

Don Pedro Meniz, 10 pesetas.

Doña Josefa Estrada viuda de Tirado, estuche de pene.

Don Victoriano Vázquez de Zafra y señora, dos jarrones.

Don Luis Morales Fontán y señora, centro de plata y cristal.

Don Manuel Calero Gómez y señora, dos escupidores.

Doña María Josefa Prieto, viuda de Pérez, cuatro enjuagadores de cristal.

Doña Rosario Prieto Cepeda, dos fruteros de cristal.

Sres. Hijos de Carlos M. Morales, una caja de vino de marca.

Banco Español de Crédito, cuadro de la Virgen de la Servilleta.

Sra. María Luisa Salas Pérez, preciosa muñeca.

Don Juan Teba y señora, efigie del Inmaculado Corazón de María.

Don Antonio Domínguez Rivera y señora, 115 pesetas.

Doña Trinidad González Tallafer, centro de cristal y níquel.

Doña María Jesús Díaz, viuda de Ce-

peda, de Villalba del Alcor, pila de agua bendita de nácar y plata.

Don Antonio de Cepeda y Díaz y señora, de Villalba del Alcor, aros de servilleta de plata.

Doña Carmen López Tarifa, cuadro al óleo del Niño Jesús.

Don José Rodríguez Lepe y señora, aros de servilleta de plata.

Don Alberto Díaz García, presbítero, una muñeca.

Don Antonio Cabezas Villalba y señora, una botella de cacao, bandeja y azucarero de cristal y níquel.

Don Antonio Cabezas Díaz y señora, quesera de cristal y níquel.

Don Antonio Segura Pichardo y señora, una butaca y dos figuras.

Doña María del Carmen Soldán viuda de Nebot, seis tazas y azucarero de cristal y níquel.

Don José García Cárdenas Lebrón y señora, de Madrid, un centro de cristal y níquel.

Doña Antonia del Campo viuda de Ortega, cuatro abanicos.

Don José Romero Pinto y señora, un azucarero de cristal y níquel.

Don Juan Ramírez García y señora, doce tazas de China.

Don Juan Navarro García y señora, centro de cristal y plata.

Don José Lepe Gil y señora, dulcera de cristal y níquel.

Srta. de García Caracuel y Pinto, caja de costura.

Don Juan A. Hidalgo Merello y señora, reloj, centro, figura, jarra, juego de café y pila de agua bendita.

Don Francisco Aguilar Romero y señora, dos figuras.

Hermanas del Rebaño de María, dos figuras.

Doña Amalia Díaz, dos tazas.

Don Felipe Sánchez y Sánchez y señora, centro de cristal y níquel, dos jarrones y un tresillo de china.

Doña Isabel Suárez, un perrito de China.

Don José Castizo Pinto y señora, juegos de hueveros de cristal y níquel.

Doña Concepción Calero, viuda de Mira, una percha y dos ceniceros.

Don José María López Calle y señora, dos vasos y bandeja de porcelana y níquel.

Doña Leonor Domínguez Vivas, un Niño Jesús.

Doña María Belén Díaz, viuda de Gor-

dillo, media fanega de garbanzos y un aparato de luz.

Los regalos se reciben en el domicilio de la presidenta de la Conferencia, señorita Pepa María Gordillo y Díaz, calle Reina Victoria número 7, La Palma.

Corresponsal

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salida de Huelva, a las 5,30, llegando a Sevilla, a las 8,30.

Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla a las 11,30.

Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla a las 19,25.

Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla a las 20,30.

Salidas de Sevilla.

Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.

Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.

Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.

Salida de Sevilla, a las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.

Mixto-correo: A las 6,15 mañana, llegando a Zafra a las 14.

Mercancía con viajeros: A las 17,05 llegando a Valdelamusa a las 20,55.

Salidas de Zafra.

Correo: A las 15, llegando a Huelva a las 22,15.

Mercancía con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 9,45.

Coche-Motor

Salida de Huelva a las 16,25, llegando a Fregenal, a las 20,26.

Salida de Fregenal, a las 7, llegando a Huelva, a las 10,55.

LINEA DE RIO-TINTO

Salidas de Huelva.

Mixto: A las 10,45, llegando a Río Tinto a las 16,27.

Salida de Río-Tinto.

Mixto: A las 14,30, llegando a Huelva a las 19,31.

Accidente del trabajo

TRES OBREROS SEPULTADOS

En el sitio denominado "Los Pasados" trabajando en un puente de la carretera en construcción de Bonares a Lugo, consecuencia de un desprendimiento de tierra, quedaron sepultados los obreros Domingo Muñoz Coronel, Manuel Muñoz Pérez y el capataz Francisco Moreno, resultando lesionado el primero el último de los citados.

Asistidos por el médico titular de Bonares, calificó las heridas del capataz graves, ordenando su traslado a Huelva y las sufridas por el obrero de poca importancia.

No obstante el pronóstico del médico, al día siguiente falleció, a consecuencia de los golpes recibidos, el obrero Muñoz.

Este contaba con 19 años de edad. Del suceso se ha formalizado el correspondiente atestado.

R. BUENDIA

Director del Real Dispensario Antituberculoso "VICTORIA EUGENIA"

ENFERMEDADES DEL PECHO

RAYOS X

CONSULTA DIARIA

GOBERNADOR ALONSO, I

(esquina a Castelar)

— HUELVA —

ESTE NUMERO

HA SIDO VISADO

POR LA CENSURA

GUBERNATIVA



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

La Unión y el Fénix Español
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de ptas. completamente desembolsado

AGENCIAS en todas las Provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL y MARRUECOS

FUNDADA EN 1864

Seguros sobre la VIDA Seguros contra INCENDIOS
Seguros de VALORES Seguros contra ACCIDENTES

SEGUROS MARÍTIMOS

Sub-director en Huelva y su provincia:
JOAQUIN ARAGON.-San José, 1.-pral.-HUELVA

¡REGALOS!
MUCHOS REGALOS

Muy propios para las próximas fiestas tiene á la venta La Casa

VIUDA DE SOUSA Y C.ª
Abanicos, Bolsos, Mantillas, Mantones de Manila y otros

MIL MAS

Concepción, 17 Teléfono 49

PONTON "ERRIS"
Depósito flotante de **CARBONES MINERALES**

Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almendra y Galleta **COKE**—Carbón especial para fraguas

Francisco del Castillo Baquero

Oficinas: Almirante H. Pinzón 25 — HUELVA
APARTADO 37

LINEA DE BUITRON
Salidas de San Juan del Puerto.

Tren mixto: a las 21,15 llegando a Zalamea a las 0,09.

Mercancías con viajeros: a las 8,02, llegando a Zalamea a las 11,02.

Mercancías con viajeros: a las 16,05 llegando a Valverde a las 17,52.

Salidas de Zalamea.

Mixto: a las 4,30, llegando a San Juan del Puerto a las 8,01.

Mercancías con viajeros: salida de Valverde a las 8,15, llegando a San Juan del Puerto a las 9,57.

Mercancías con viajeros: salida de Zalamea a las 12,30, llegando a San Juan del Puerto a las 15,24.

Los domingos solo circulan los trenes mixtos.

Tómbola del Asilo

Ayer, como último día de feria, hubo grandísima animación en la caseta de la Rifa, saliendo todos los premios.

Correspondió el premio valuado en mil pesetas al industrial don José Ortega que hizo un donativo al asilo de 250 pesetas.

El estrado de la señora condesa de Mora Claros a un hijo del maestro carpintero don Gonzalo Gil.

El San José al obrero Manuel González Delgado.

El mueble valuado en 250 pesetas al joven don Manuel Vázquez Sierra.

El Corazón de Jesús al señor Bellido que también obtuvo un jamón.

Uno de los jarrones de la Excm. Diputación, al señor Marchena Arauz.

Los ingresos de la Tómbola han ascendido a diez mil ciento cincuenta y tres pesetas.

Las señoras de la Junta protectora del Asilo, se mostraban muy satisfecha de la jornada.

ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS (STOMALID)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

BONIFACIO FERNANDEZ NOVOA
GRAN CUCHILLERÍA FINA Y VACIADOR

A los barberos y particulares tengo el gusto de participarles que el mejor acero que se conoce se está empleando en las NAVA

JAS DE AFEITAR que vendo con mi firma.

Gran surtido en Tijeras, Cuchillos de mesa, para cortar jamón y de cocina

Máquinas de pelar y esquivar y Tijeras para podar, marca LA RIOJA

Bisutería, Relojes desde 4,50 ptas. en adelante. Piezas de aluminio á 0,95

Todos los artículos garantizados Venta á precio

Duque de la Victoria, núm. 6.—HUELVA

Compañía Naviera SOTA y AZNAR
BILBAO

SERVICIO REGULAR DE CABOTAJE
LINEA DEL NORTE

Salidas todos los Viernes, la próxima el 6 de Septiembre por el Vapor "**LUNTZAR-MENDI**" de 3.177 Toneladas para los puertos de Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Muxel, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao

LINEA DE LEVANTE

Salidas todos los Martes, la próxima el 9 de Septiembre por el Vapor "**ARAITZ-MENDI**" Toneladas 4.280 para los puertos de Cádiz, Málaga, Moril, Almería, Cartagena, Aguilas, Alicante, Valencia, Sagunto, San Carlos, Tarragona, Barcelona.

NOTA.—Servicio quincenal para los puertos de Motril, Aguilas y Palma de Mallorca.—Se admite carga para los puertos intermedios y del Protectorado Español de Marruecos.

Para fletes y demás informes dirigirse á su agente **MORRISON Y HASELDEN. — HUELVA**

BAZAR MASCAROS
HELADORAS TERMOS
VENTILADORES
NEVERAS
HUELVA

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicio regular de Vapores para todos los puertos de España

LINEA DEL NORTE

El vapor: "**RIO MANZANARES**"

Saldrá de Huelva el día 3 de septiembre con destino a los puertos de VIGO, VILLAGARCIA, CORUÑA, GIJON, SANTANDER, PASAJES Y BILBAO. Este buque admite carga dando conocimiento directo y flete corrido para los puertos de Laredo, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz, Vivero y Avilés.

LINEA DE LEVANTE

El vapor: "**RIO NAVIA**"

Saldrá de Huelva el día 5 de septiembre con destino a los puertos de CADIZ, CEUTA, MELILLA, ALMERIA, CARTAGENA, ALICANTE, VALENCIA y BARCELONA.

Los buques de esta línea admiten carga todas las semanas para PALMA DE MALLORCA a fletes reducidos.

Para informes y fletes dirigirse a sus consignatarios en Huelva.

Domínguez Hermanos. Almirante Hernández Pinzón 18.— HUELVA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

El infante don Jaime, con el general Primo de Rivera, llega a Valencia y es objeto de un cariñoso recibimiento.—En Octubre o Noviembre, se celebrará Consejo de ministros en la ciudad del Turia.—Se ha creado la protección de huérfanos del Magisterio.—Las corridas de toros celebradas ayer. La de Ayamonte. En Bayona, sufre una grave cogida el diestro Algabaño.

La visita del infante don Jaime y Primo de Rivera a Valencia

Valencia.—Como ya se había anunciado, ayer domingo llegó a esta capital el infante don Jaime. Como también se anticipó a su tiempo, en este viaje le ha acompañado el general Primo de Rivera. Desde mucho antes de la hora de llegada, la estación y sus alrededores se encontraban abarrotados de público. Unos veinte minutos antes de la hora fijada, quedaron congregadas en los andenes todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas. Al entrar el tren en agujas estalló una ovación atronadora que recibieron el infante y el jefe del Gobierno, desde la plataforma del departamento que ocupaban, correspondiendo al recibimiento. La acogida que se les dispensó fué en extremo cariñosa.

Al descender del tren, el infante y el presidente del Consejo, fueron cumplimentados por las autoridades dándole la bienvenida el alcalde en nombre de la ciudad. El infante don Jaime, después de los saludos de rigor exteriorizó su agradecimiento, por las muestras de afecto y simpatía que había recibido en las estaciones del tránsito y por el homenaje de que había sido objeto al llegar a Valencia.

Accompañado del general Primo de Rivera y del alcalde de la ciudad del Turia y seguido de las demás autoridades, el infante hizo su entrada en la población, dirigiéndose a Capitanía General, donde se tenía preparado un espléndido desayuno. El infante don Jaime no desayunó por haberlo hecho ya en el tren.

Desde Capitanía General el domingo visitante con su séquito, se trasladó a la capilla de la Virgen de los Desamparados, Patrona de la ciudad, oyendo misa. Al salir del templo, se reprodujeron las mismas manifestaciones de entusiasmo por parte del público.

El infante don Jaime y el general Primo de Rivera estuvieron visitando después el Palacio de la Generalidad, la Lonja y el Mercado. Cuando los vendedores de este se apercebieron de la presencia del infante y del marqués de Estella, le tributaron una cañosa ovación que fué secundada por el público.

A continuación el infante y el presidente marcharon al Ayuntamiento admirando el hermoso salón de actos que se inaugurará el próximo mes de octubre coincidiendo esto con el Consejo de ministros que ha de celebrarse en Valencia en esa fecha. El infante y el general Primo de Rivera estamparon su firma en el álbum de la ciudad. En honor de ellos y en el Jardín Real, se celebró un banquete organizado por el Ayuntamiento. También visitaron don Jaime y don Miguel Primo de Rivera la Dehesa entre el mar y la Albufera, después de lo cual, se retiró a descansar el marqués de Estella.

Con asistencia del infante don Jaime, se celebró un partido de fútbol y tanto a la entrada como a la salida, el infante fué objeto de abundantes aplausos.

Al terminar el partido, el infante recibió de manos del presidente del club Valenciano, el título de presidente honorario de dicha sociedad y el distintivo formado a base de brillantes y rubies.

Manifestaciones del general Primo de Rivera

Valencia.—A las nueve de la noche, recibió a los periodistas el general Primo de Rivera exteriorizando su satisfacción y congratulándose del entusiástico recibimiento que se le había dispensado al infante don Jaime.

Refiriéndose al Consejo de ministros que se celebrará en Valencia, dijo que tendría lugar probablemente en octubre o noviembre.

En cuanto a las materias a tratar en dicho Consejo manifestó que este sería uno de tantos que se celebran en provincias sobre diversos asuntos.

El presidente ha desmentido el rumor acerca de que con motivo de la Fiesta de la Raza, se haya pensado en conceder amnistía.

Terminó manifestando el general Primo de Rivera que el Rey llegaría a Barcelona el próximo día 16, proponiéndose presenciar parte de las maniobras de la escuadra.

Antes de despedirse de los periodistas, estos le preguntaron sobre la autopsia de Madrid-Valencia, respondiendo el general que nada podía decirles por ser asunto en el que entendía el ministro de Fomento.

MAS DE LA ESTANCIA DEL INFANTE DON JAIME EN VALENCIA

Valencia.—Una vez terminado el partido de fútbol el infante don Jaime, acompañado del alcalde, estuvo visitando la zona de ensanche y la playa.

También asistió a una fiesta celebrada en su honor en el palacio del marqués de Benicarló.

A esta fiesta asistieron las autoridades y demás elementos oficiales de Valencia. Después de la fiesta aludida, el infante y acompañamiento se dirigieron al puerto. En la moto-nave "Infante don Jaime", embarcó con el jefe del Gobierno para Balears.

DE SOCIEDAD

ESPOSALES

En el domicilio de la madre de la novia, la distinguida señora doña Isabel de la Feria viuda de Borrero, ha tenido lugar la firma de esponsales de la gentil y bella señorita Isabel Borrero de la Feria y nuestro querido amigo, el director del Banco Hispano Americano, en Valverde del Camino, don Aquilino Bueno Quejo. Como testigos firmaron don José Zayas Fernández y don Carlos Pérez López, por parte del novio; y don Rafael Llanes Pérez, don Manuel Hidalgo Machado y don José Ochoa Mora, por la novia.

Terminada la ceremonia, se obsequió a los asistentes con un "lunch" que tuvo carácter familiar. Los futuros esposos están recibiendo muchos regalos de sus amistades. La boda se celebrará en breve.

Vuelco de una camioneta

En el kilómetro 27 de la carretera de Venta del Alto al Repilado, a consecuencia de un falso viraje, volcó una camioneta de la matrícula de Sevilla, resultando dos de los ocupantes heridos. Estos son el capataz y el obrero de la Compañía de Pavimentos Asfálticos, Antonio Panasa Domínguez y Antonio José Mateo. El primero sufre heridas leves y el segundo de pronóstico reservado. Del suceso se dió cuenta a la guardia civil de Trigueros.

Toros y novillos

En Bayona.—Grave cogida de Algabaño

Bayona.—Se celebró la anunciada corrida lidiándose reses de Encina que resultaron mansas y de poder.

Alternaron los diestros Algabaño, Villalta y Cagancho.

Algabaño sufrió una grave cogida en el muslo izquierdo en su primer toro.

En la enfermería fué sometido a una cura muy laboriosa que duró hora y media, habiendo necesidad de clorofórmizarlo.

A petición del diestro se le taponó la herida, trasladándose inmediatamente a San Sebastián, donde ingresó en una clínica.

Villalta mató cuatro toros, estando apático y obediendo esta apatía a las malas condiciones del ganado.

Cagancho estuvo bien en su primero y regular en su segundo.

Estado de Algabaño

San Sebastián.—Esta mañana, se le levantó el apósito al diestro Algabaño, presentando la herida buen aspecto.

La noche la ha pasado el torero tranquilo, habiéndosele aplicado varias inyecciones.

Algabaño se encuentra animoso y los médicos confían en que si no sobrevienen complicaciones, podrá curar dentro de un mes.

Se ha prohibido por los facultativos, que se visite al paciente.

Solo lo ha visitado Sánchez Mejías, quien pidió en la enfermería de Bayona que le taponaran la herida al compañero para trasladarlo enseguida a San Sebastián.

EN PLASENCIA

Plasencia.—Se lidiaron toros de Terrores, que cumplieron.

Amorós, estuvo desafortunado toda la tarde, especialmente a la hora de matar, oyendo un aviso en cada uno de sus toros.

Ricardo González, se hizo aplaudir con capote y muleta, estando decidido con el estoque.

Maera oyó grandes ovaciones toda la tarde, y cortó las orejas de sus dos enemigos.

"Nada más que trocherías"

Con la "charlotada" de ayer terminaron nuestras corridas de Feria.

Y terminó también la Feria. Esa Feria que no ha podido satisfacer, de seguro, ni aun a la propia Comisión de Festejos, que—dicho sea con todos los respetos que nos merecen los queridos amigos que la componen—si bien es verdad que estos pusieron un buen empeño en sacarla adelante como hubiese sido de desear, no lo es menos que el acierto no ha presidido sus gestiones; que, a juzgar por todo lo que hemos visto y oído, han estado bastante desafortunados y equivocados en la organización de los puerberinos festejos con que nos han obsequiado. ¡No hay derecho, señores! ¡Qué estábamos en Huelva, capital de provincia, y no en... Majadahonda!

Y... ¿para qué seguir? El lector, seguramente, conoce detalles de estas "desorganizaciones" pasadas, y únicamente habremos de desear que... no se repitan; que se confíen, desde ahora, estos "menesteres", estas organizaciones a quien o quienes por lo menos, puedan salir más airosos que los que ahora han sido... El resumen de todo esto lo hizo, con la mayor ingenuidad, una encantadora criatura de ocho años cuando al volver la segunda tarde con su padre de la plaza de la Merced, un amigo nuestro, acariciándole la cabeza, le preguntó que qué había visto en la Feria: ¡Nada más que "trocherías"! contestó con toda candidez.

La "charlotada" de ayer—y vamos con lo nuestro—fué un gran éxito de taquilla. La plaza estaba repleta de gente. En ambos tendidos se había "echado" el completo. ¡Con qué poco nos contentamos! En los palcos, un mujerío soberbio. El espectáculo tuvo dos partes: dos novillas de Anastasio Martín para José Muñoz "Melli" y Román Vázquez "Morenito" y otras cuatro de la misma ganadería para la cuadrilla bufa Charlots, el Chispa y su Botones.

En Ayamonte

Ayamonte.—Toros de Conradi, para Carreño y Rayito II, mano a mano.

El ganado fué suave y manejable, dando excelente lidia.

Carreño estuvo toda la tarde dando la nota de valor y amor propio. Cosechó abundantes ovaciones.

Rayito II, superiorísimo con el capote, siendo aplaudido en una serie de temerarias verónicas y en varios artísticos quites.

Con la muleta estuvo bien acompañado la fortuna a la hora de herir.

BUQUE EMBARRANCADO

Vigo.—El vapor "Highland Pride" en ruta para Buenos Aires, embarrancó esta madrugada a las dos, en el sitio llamado Peña Negra, a la salida Sur de la ría de Vigo.

Los pasajeros—en número de cincuenta y siete—están a salvo, así como la tripulación; pero se considera imposible salvar el buque.

EL CENTENARIO DE LA CONSTITUCION DEL CUERPO DE CARABINEROS

El Escorial.—Con extraordinaria solemnidad, se ha celebrado el centenario de la constitución del Cuerpo de Carabineros, asistiendo la infanta Isabel que hizo entrega de la bandera donada a la 14 Subinspección de Carabineros.

También asistieron los ministros del Ejército y Hacienda.

Después de este acto, se celebró una misa y a continuación, un banquete.

LA PROTECCION A LOS HUÉRFANOS DEL MAGISTERIO

Madrid.—La "Gaceta" de hoy publica un real decreto creando la protección a los huérfanos del personal del Magisterio español.

Esta protección consiste en asistencia, educación e instrucción de los huérfanos, extendiéndose tales beneficios a los hijos de aquellos maestros que se inutilicen en el ejercicio de su cargo.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	74,35
Franco	26,65
Libras	32,87
Dólares	6,78

SEVILLA

LOS SUCEOS DEL DOMINGO

Sevilla.—A Nicanor Ramírez Arandi, que habita en San Eloy 16, le sustrajeron de su habitación, durante su ausencia, un traje gris, en cuya americana había una cartera conteniendo un billete de 25 pesetas y varios documentos. En total, 30 duros de menos.

—Lo mismo le ocurrió al albañil José Agudo Reses, el cual, desde el día 5 de este mes venía dando hospedaje en su habitación a un vecino de Málaga llamado Eduardo Raventó López. José salió a las seis de la mañana para el trabajo y al regresar se encontró con que su huésped había desaparecido con una maleta perteneciente al dueño de la habitación en la que había ropas, dinero y efectos por valor de 165 pesetas.

—En la calle Castilla a las siete de la tarde de ayer el automóvil de esta matrícula número 7.058, guiado por el chófer José Pinto Silva arrolló a la niña de ocho años Rosario Marchena Rodero, que vive con sus padres en la calle Vázquez Armero, 6.

La niña fué asistida en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región superciliar izquierda, otra con hematoma en el labio superior y erosiones en la rodilla y cara posterior del muslo izquierdo de pronóstico reservado.

El chófer quedó detenido.

—En el camino del Cementerio cuestionaron el jornalero Manuel Mejías Rubio, de 39 años casado y el carrero Francisco Gordillo Rodríguez, de 27, soltero.

El primero llevó la peor parte, siendo asistido de una herida contusa en la región parietal izquierda, cuyo pronóstico se reservaron los médicos.

Francisco también fué curado de contusiones con erosiones, leves, en las regiones parietal derecha y frontal.

COMUNICADO

Sr. Director del periódico LA PROVINCIA.

Huelva

Siendo la Prensa local la más directamente llamada a exteriorizar los hechos que en justicia son censurables, le dirijo a usted, como director de dicho periódico, estas líneas por si tiene a bien darles cabida en las columnas de su periódico para que llegue a conocimiento de las autoridades competentes el siguiente abuso que con motivo de la fiesta taurina de ayer cometió la Empresa y que si bien no acarreo un grave conflicto en la plaza trabajo como consecuencia grandes molestias para el público en general y en particular para todos los que habiendo comprado sus entradas en taquilla con la garantía de hallar un asiento numerado se encontraron con que por no existir tal numeración y sobre todo por no haber un solo acomodador en la plaza tuvieron que estar pasando de un lado a otro, ante el dilema de exigir a la fuerza su asiento a aquel que lo ocupaba, o ceder por prudencia y abandonar a irse a otro con el perjuicio consiguiente de tener que dejárselo a sus verdaderos poseedores cuando llegaban a reclamarlos. En este caso se encontró el que escribe estas líneas y otros muchos; pues en general a este abuso respondió el público con un exceso de prudencia, gracias a lo cual no hubo que lamentar ninguna alteración de orden. Pero como no hay derecho para que en taquilla se cobren asientos numerados y luego no se encuentren por ninguna parte ni número ni acomodadores a quienes recurrir, creo que el caso es digno de la más enérgica protesta y censura contra la Empresa que no ocupándose más que de ganar dinero no se preocupó de las consideraciones que se deben al público que paga y por tanto, esto da lugar a que llegue a conocimiento de las autoridades para que si procede, se corrija dicho abuso.

Gracias anticipadas de su afmo. seguro servidor q. e. s. m.,

Rafael García

Trajes y Camisas

ABILIO

Concepción, 29

Por los ministerios

HACIENDA

Madrid.—En la "Gaceta" de hoy se publica una real orden facultando a los delegados y subdelegados de Hacienda para realizar ingresos directos en las Tesorerías-Contadurías del Ramo.

CLAUSURA DEL CONGRESO DE ESTUDIANTES CATOLICOS

Sevilla.—El domingo a las ocho y media de la mañana se celebró Misa en el altar de la Virgen de los Reyes, oficiando el cardenal-arzobispo y asistiendo numerosos fieles, entre los que figuraban casi todos los congresistas de Pax Romana. Hubo Comunió general y el cardenal Ilundain pronunció un fervorín. La capilla interpretó varios motetes.

A continuación, en el salón de actos de la Exposición, se reunió la sesión plenaria del Congreso, bajo la presidencia del representante de Inglaterra, M. R. Boullogh.

Entre los varios acuerdos tomados, se eligió el Comité director de la Internacional para el próximo curso, designándose para la presidencia al representante de Alemania, doctor Luible.

A las doce y media, en el salón de actos del palacio de la Plaza de España, dió una conferencia el profesor de la Universidad de Munich, herr Hildebrand.

A la una de la tarde, y en el mismo local, se celebró la sesión de clausura, presidida por el cardenal-arzobispo y demás autoridades sevillanas, de todos los órdenes.

El acto comenzó con la lectura de un telegrama de Su Santidad, haciendo votos por que el Congreso realice una labor fecunda y enviando la bendición apostólica.

Luego pronunciaron discursos el señor Gamero, por la Federación de estudiantes católicos de Sevilla; el representante de Polonia, señor Sobieski; el señor Bullogh, quien anunció que el próximo congreso se celebrará en Munich y Colonia; el señor Martín Luible, nuevo presidente de la Internacional y el vicerrector de la Universidad de Sevilla, señor Mota.

Cerró el acto, el cardenal, con breves y elocuentes palabras, dando al final la bendición a los congresistas.

LOCOMOTRAS MOVIDAS POR PETROLEO

Toronto.—La Compañía de Ferrocarriles Caandense ha realizado las pruebas de un nuevo tipo de locomotora, que utiliza como combustible el petróleo, en el primer viaje de Montreal a Toronto, del tren especial para la Exposición Nacional.

El nuevo tipo de locomotora con la cual se puede engendrar energía eléctrica de la combustión del petróleo, resultó plenamente satisfactorio.

Esta locomotora puede correr unida a un tren de pasajeros a una velocidad de 80 millas por hora.

El coste del combustible quemado durante el viaje de Montreal a Toronto se redujo en más de 7 por 100 con respecto al consumo de las locomotoras ordinarias.

Los técnicos y autoridades ferroviarias creen que con el nuevo tipo de locomotora se producirá una verdadera revolución en el problema de transportes ferroviarios.

"ROCALLA" S. A.

Esta importante sociedad industrial establecida en Barcelona, Rambla de Estudios 14, tiene el honor de poner en conocimiento de los señores ingenieros, arquitectos, constructores y propietarios, que habiendo introducido en su fabricación, máquinas modernas que le permiten un gran aumento en su producción y precios, ofrece a su distinguida clientela toda clase de facilidades a cuyo efecto pueden solicitar toda clase de informes, lo mismo en la Casa Central que en esta Agencia, Duque de la Victoria 8 y Almacén, Arquitecto Pinto, 2, donde encontrarán gran des existencias para servir inmediatamente.

Esta pizarra artificial de cemento y amianto comprimido, ya bien conocida por sus resultados prácticos, se servirá a los señores clientes a las medidas que necesitan a cuyo fin pueden solicitar precio para cualquier clase de techumbre de las diversas clases que fabrica esta casa, en la seguridad que han de salir muy beneficiados vuestros intereses.

"Rocalla S. A."—En Huelva, José López García.

IDEAL N. P. U.
EL MEJOR DE LOS CAFÉS

MOKA, CARACOLILLO Y PUERTO RICO EXTRA

LOS ANGELES ULTRAMARINOS FINOS

Única casa que tuesta diariamente

ANTONINO VAZQUEZ—Concepción, 21.—HUELVA

